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P R O T O K O L L, 
 
 
aufgenommen bei der 2. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Holzgau vom  
12. Februar 2007 um 20,00 Uhr im Gemeinde-Sitzungsraum unter Vorsitz des 
Bürgermeisters Hubert Moosbrugger. 
 
Beginn der Sitzung:  20,00 Uhr  Ende der Sitzung: 21,15 Uhr  
 
Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Hammerle Christian, Huber Elmar,  

Bader Günter,  Lumpert Dietmar, Reich Günter, Mag. Sprenger Erich,  
Dengel Harald,  Reich Claudia, Hanny Franz, Blaas Elmar 

 
 

 
                                                 T a g e s o r d n u n g : 
 
1.) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
2.) Genehmigung des Protokolls der GR-Sitzung vom 18.01.2007 

 
3.) Beratung und Beschlussfassung zur Änderung der Satzung für das  

Bezirkspflegeheim Reutte 
 
4.) Beratung und Beschlussfassung über die Auflösung des Gemeindever-  

bandes „Personennahverkehr Oberes Lechtal“  
 
5.) Beratung und Beschlussfassung zur Bildung einer Arbeitsgruppe zur  

Gestaltung des Dorfplatzes Holzgau    
     
6.)  Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 
Zu 1.) Bürgermeister Hubert Moosbrugger eröffnet um 20,00 Uhr die Gemeinderat-
sitzung, begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und stellt fest, dass die 
Beschlussfähigkeit gegeben ist.   
 
Zu 2.) Es wird das Protokoll vom 18.01.2007 vorgelesen. Nach Befragung durch den 
Bürgermeister, ob zur Ausfertigung des Protokolls Änderungs- oder Ergänzungs-
wünsche bestehen, meldet Mag. Sprenger Einwendungen zu Punkt 5. an. Er legt ein 
von ihm verfasstes Schreiben als Protokollergänzung vor. Bgm. Moosbrugger verliest 
das Schreiben und erkennt darin mehrere unwahre Behauptungen, die gleichzeitig 
auch von der Mehrheit des Gemeinderates als unzutreffend erkannt werden. Die 
Ausführungen von Mag. Sprenger werden deshalb nicht als relevant betrachtet, 
weshalb das Protokoll vom 18.01.2007 keiner Abänderung bedurfte und wie 
vorgelesen angenommen, bzw. unterfertigt wurde.  
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Zu 3.) Der Gemeinderat der Gemeinde Holzgau beschließt einstimmig die Satzung 
des Gemeindeverbandes Bezirkspflegeheim Reutte, wie in der Fassung vom 
29.01.2007 unter Punkt 1.) bis Punkt 20.) vorgeschlagen,  zu ändern.  
 
Zu 4.) „Der Gemeinderat der Gemeinde Holzgau beschließt gemäß § 8 der 
Satzung einstimmig die Auflösung des Gemeindeverbandes „Personennahverkehr 
Oberes Lechtal“ wie folgt: 

a) Die vorhandenen Sachwerte, bestehend aus Haltestellensäulen mit 
Fahrplantafeln werden in den Gemeindeverband „Öffentlicher 
Personennahverkehr Lechtal“ eingebracht. Das nach Abzug aller 
Verbindlichkeiten verbleibende Barvermögen laut Girokonto Nr. 419.366 
bei der Raiba Oberlechtal wird nach Maßgabe des zur Einhebung 
angewendeten Beitragsschlüssels auf die Verbandsgemeinden 
ausbezahlt. 

b) Der Gemeindeverband „Personennahverkehr Oberes Lechtal“ gilt mit 
der Kundmachung der Auflösung als aufgelöst.“  

 
Zu 5.) Der Gemeinderat beschließt, die Neugestaltung des Dorfplatzes 
vorzunehmen. Dabei ist  an eine Platzbefestigung mit Verlegung  erforderlicher 
Unterbauten wie Kabel- und Leitungen, sowie an kleinere Baumaßnahmen zur 
Ortsverschönerung gedacht. Es wurde bereits Rücksprache mit der 
Agrargemeinschaft Innerer Aufschlag getroffen. Die Agrargemeinschaft Innerer 
Aufschlag befürwortet laut Ausschussbeschluss vom 24.01.2007 das  Vorhaben 
Dorfplatzgestaltung durch die Gemeinde auf Agrargrund.  
Bgm. Moosbrugger  betrachtet die Dorfplatzgestaltung als eine sehr wichtige aber 
auch sehr sensible und zeitintensive  Aufgabe seitens der Gemeinde. Er schlägt die 
Einsetzung einer Arbeitsgruppe zur Vorbereitung und schrittweise Umsetzung des 
Projektes vor. Die Arbeitsgruppe  sollte sich eingehend mit Gestaltungsmöglichkeiten 
befassen und Planungsvorschläge ausarbeiten. Umsetzungsfähige Planungs-
entwürfe  sollen dann vor der Planausfertigung dem Gemeinderat  und dem 
Ausschuss der Agrargemeinschaft Innerer Aufschlag zur Beratung und 
Beschlussfassung vorgelegt werden.   
Der Arbeitsgruppe sollen die Gemeinderatsmitglieder Huber Elmar, Hammerle 
Christian, Blaas Elmar, Hanny Franz, Reich Claudia, Dengel Harald, Bader Günter 
und seitens der Bundesstraßenverwaltung Herr Huber Othmar angehören. Dazu wird 
vorgeschlagen, dass das Gremium  aus ihrer Mitte einen Koordinator bestellt.  
 
Zu 6.) Anträge, Anfragen, Allfälliges – keine Wortmeldungen. 
 
g.g.g. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


